

文昌市龙楼镇党委书记张光润： 抓党建推动航天小镇加快发展

■ 本报记者 李磊 实习生 王康泰

11个行政村、69个自然村、147个村民小组……文昌市龙楼镇，是一个既古朴又现代的小镇，这里的每一寸土地，每一个村落，都印在了张光润的心间。作为镇党委书记，为保障文昌航天发射场的两次航天发射，他的脚步踏遍了这里的山山水水。认识他的人都说：“张书记为龙楼的发展呕心沥血。”

张光润说，做好党建工作不是一个口号，而更应该是用心做好各项实际工作，为建设美丽和谐新龙楼助力添彩。

责任重大，抓好党建 带动乡村振兴

“两次服务航天发射，龙楼顺利转移群众3000多人次。”张光润说，每次卫星发射，成千上万的人涌进龙楼，是机遇，也是挑战。他深感责任重大，不敢有丝毫懈怠。

龙楼有中国唯一的开放型滨海航天发射场，国内外关注的目光在这里交汇。履职以来，张光润始终保持爬坡过坎的压力感，奋勇争先、迎难而上，主动服务好大企业大项目：为稳妥

推进国际健康中心、淇水湾片区项目用地征收工作，他披星戴月行走在工地上；为抓好开发区域内生态复育和海岸带环境卫生整治工作，推进宝陵河生态复育工程，他两鬓熬得花白……

“为官一任，造福一方。”这是张光润坚守的工作信条，为此，他想方设法引进大企业，着力补齐当地经济发展短板；主动放弃节假日休息时间，走村入户与村民交心，与党员交谈，以抓好党建引领推动民生改善和乡村振兴。

火箭发射，让龙楼享誉海内外，也全面带动了龙楼的航天旅游产业发展。据不完全统计，目前龙楼已发展起来的900多家商铺和30余家酒店、宾馆，共创造了5000多个就业机会。许多龙楼镇的居民选择在家门口创业或就业。

“真不敢相信今天的龙楼变得这么美，我们真是有福了。”正在街角老爸茶店里悠闲喝茶的本地人黄国开心地说道。

“乡村振兴产业是支撑，未来龙楼将继续做强做优航天滨海旅游产业。”张光润说，龙楼将围绕人的城镇化、统筹生产、生活、生态空间布局，完善城镇功能，补齐城镇基础设施、公共服务

勤政为民，百姓之事 无小事

民为邦本，本固邦宁。作为党员干部，张光润牢记为民初心，一心一意为百姓谋福祉。

为打赢脱贫攻坚战，推动实现乡村振兴，张光润常常利用春节假期时间挨家挨户走访，引导群众从“不支持”到“支持”；为打造示范性的航天科技小康村，他带领镇、村干部突击队，按照“单位到村、干部到户、责任到人、措施到位”的要求，在短短45天内，筹措资金2000多万元，支持村民建设共享农庄。

航天主题壁画、火箭造型标识、航天瓜菜农庄……如今，走进好圣村，椰林掩映的村庄，不仅有整洁的柏油村道、规划有序的民居、生机盎然的菜园，其间还有随处可见的航天元素。2017年，该村被省农业厅列为海南共享农庄创建试点，被住建部门评为5A级美丽乡村。从此，村民吃上了“旅游饭”，2017年该村人均可支配收入增幅达52.2%。

不久前，龙楼镇黑山羊养殖专业合作社成员迎来了一个喜庆的日子。合作社成立仅仅一年，16户贫困户便拿到了他们的首笔分红资金。龙楼镇金星村贫困户黄英顺从张光润手中接过分红款时，十分激动。

“在政府党员干部的带领下，经过一年的努力，我们拿到分红脱了贫，太高兴了，非常感谢张光润书记。”黄英顺动情地说。

目前，龙楼通过“企业+合作社+贫困户”的模式带动贫困户发展文昌鸡、黑山羊养殖等特色产业，帮助他们在“家门口”发展生产，脱贫致富。

去年一年，龙楼镇累计投入4595.7万元用于改善民生：硬化农田道路5.5公里、硬化水沟3.2公里、硬化市政道路1200米等；深入开展“双创双修”大行动、“河长制”工作，集中清理了镇区、乡村、海岸线多年沉积垃圾，累计清洁海岸线达300多公里；筹措1274万元建设宝陵河湿地公园项目，推动龙楼地区生态环境不断改善。

勇于创新，龙楼焕发新活力

到龙楼镇工作以来，每年的8月中旬，张光润都要参加该镇的年度助

学奖金颁发大会。

“百年大计，教育为本。”乡镇干部蔡飞燕说，一直以来，张光润十分重视教育事业发展，他勇于创新、善于作为，在原有“规定任务”的基础上，支持创办了龙楼教育扶贫专项基金，发动各界捐款680多万元，发放善款320多万元，惠及380多名贫困学生。

龙楼的教育扶贫基金会，不仅帮助众多寒门学子完成学业，还在当地营造了尊师重教的好氛围。眼下，龙楼又在谋划创建龙楼产业扶贫基金会，发动社会爱心企业与人士投身龙楼产业扶贫事业，助力打赢脱贫攻坚战。

近年来，不少龙楼人开始“触网”发展电商产业。今年5月，龙楼镇举办电商扶贫培训班，镇、村两级帮扶责任人和建档立卡贫困户等近100人参加培训。

“深入推进电商精准扶贫，这是国务院对我们基层扶贫工作给出的指导意见，但具体如何实施，还需要我们拿出针对性较强的措施。”张光润说，电商扶贫确实存在一定的局限性，但在龙楼地区，经过多年的积累，基础已经相对牢固，发展电商业务增加就业不再是梦想。

(本报文城7月1日电)

海汽开通两条客运班线

本报海口7月1日讯 (记者邵长春 通讯员麦世晓)为满足人民群众的出行需求，从7月1日起海汽集团将开通三亚→尖峰、海口→海棠湾两条客运班线，投入高档海汽快车运营。

三亚→尖峰班线

从三亚汽车站发班，途经乐东黎族自治县佛罗、龙沐湾路口、岭头等地

三亚汽车站发班时间：

8:00、10:20、11:20、14:20、16:40、17:30
尖峰镇发班时间：

7:20、8:10、11:20、13:30、14:20、17:30

每天12个班次，单程票价35元

海口→海棠湾线

从海口汽车东站发班，途经陵水黎族自治县英州路口

海口汽车东站发班时间：

9:00、13:00、14:30

三亚海棠湾发班时间：

8:00、9:30、13:30

每天6个班次，单程票价63元



制图/杨薇

我省铁路部门多举措 优化暑运服务

本报海口7月1日讯 (记者邵长春 通讯员周金丽 肖佳欣)2018年铁路暑运自7月1日起至8月31日止。记者今天从铁路部门获悉，今年暑运期间，海口火车站预计发送旅客24万人次，三亚火车站预计发送旅客92万人次。为做好旅客服务工作，海口火车站、三亚火车站已制定相关工作方案，合理安排运力，确保旅客顺畅出行。

据悉，三亚火车站已组织各部门对本站所有客运服务设备设施进行一次全面大检查。暑运期间，海口火车站将优化列车换乘通道，旅客不用出站便可以在站内自由换乘；对行动不便的旅客购票、托运、候车、上车实行“四优先”；为有需求的重点旅客做好购票、进站、候车、乘车、出站等“一条龙”服务。

铁路部门提醒广大旅客：7月1日起实行的新列车运行图，列车运行时刻发生了很大变化，请旅客一定要按票面上的提示出行。学生每年可购买家庭至院校(实习地点)之间4次单程的学生票。新生们凭录取通知书、毕业生凭学校书面证明可购买一次学生票。

海口“缤纷summer”采摘月落幕 34条旅游线路 带火亲子自驾采摘游

本报海口7月1日讯 (记者邓海宁 通讯员印皋宁)记者从海口市旅游发展委员会获悉，昨天，海口“缤纷summer”采摘月活动圆满落幕。5月19日，以“全域旅游，美好生活”为主题的2018年中国旅游日海南省分会场活动暨海口“缤纷summer”采摘月活动在海口市永兴电商扶贫中心启动，活动期间，大量市民游客走进美丽田园采摘游玩。

此次活动将踏青旅游消费与果园基地相融合，促进“旅游+采摘+脱贫”线上线下全方位联动，吸引岛内外游客及本地消费者共同参与。截至6月30日，海口市旅游委通过各宣传平台共发布采摘旅游线路34条，掀起了亲子自驾采摘游的热潮。活动期间，海口市旅游委还推出了农夫市集、现场展销等丰富多彩的农旅+精准扶贫活动。

据不完全统计，活动期间，阿里巴巴盒马鲜生、农村淘宝以及苏宁易购等合作电商平台线上交易的海口火山荔枝销量已达6.51万吨，销售额6.68亿元；海口各电商扶贫中心共完成荔枝销售1260万元，赴岛外的包裹中还寄送了海口旅游宣传折页。

海口赴印尼泗水举办 旅游座谈会

推动两地旅游市场合作发展

本报海口7月1日讯 (记者邓海宁 通讯员谢婉均)昨日，“不一样的海口”旅游座谈会在印度尼西亚泗水市举办，印度尼西亚旅游企业代表等30余人参加，座谈会展示了海口丰富的旅游资源，加强了海口与泗水之间的旅游交流与合作。

会上，海口市旅游发展委员会相关负责人介绍了海口的旅游资源及入境免签等便利的旅游通关政策。印尼东爪哇省旅游业联合会会长梁伯侃表示，海口与泗水两地开通了直飞航班，并且海南拥有非常便利的人境免签政策，让泗水游客对海口充满向往。

座谈会海口市旅游委相关负责人还对印尼各旅行商的提问一一解答，并特别向在座旅行商介绍了海口安全的旅游环境。通过本次座谈会的沟通交流，双方达成加强和深化彼此间的旅游合作、共同促进双方旅游市场繁荣发展的合作意向。



海口开展驾乘电动车不戴安全头盔违法行为专项整治行动 首日开出134张罚单

本报海口7月1日讯 (记者邓海宁 特约记者陈世清 通讯员李盛兰)为进一步强化电动自行车交通违法行为的整治力度，确保通行安全，降低涉电动自行车交通事故伤害率。今天，海口市公安局交警支队组织警力在海口全市范围内设立整治卡点，开展驾乘电动自行车不戴安全头盔交通违法行为集中整治行动。对驾乘电动自行车不戴安全头盔的行人，则让其参与交通管理体验教育30分钟，并处罚40元。

据了解，此次集中整治行动治理内容包括驾乘电动自行车不戴安全头盔违法行为，电动自行车闯红灯、逆行、不靠右侧行驶、占用机动车道行驶、搭载1人以上、没有悬挂号牌、超标车上路等电动自行车违法行为。

据了解，此次集中整治行动治理内容包括驾乘电动自行车不戴安全头盔违法行为，电动自行车闯红灯、逆行、不靠右侧行驶、占用机动车道行驶、搭载1人以上、没有悬挂号牌、超标车上路等电动自行车违法行为。